

十八大特别报道

代表声音

十八大代表、海南省委书记罗保铭:

西沙旅游万事俱备只待开航

新华社北京11月9日电 十八大代表、海南省委书记罗保铭9日在海南团开放日上表示,西沙旅游已万事俱备,选择适当时机就可以开航,将成为海南国际旅游岛的特色旅游产品。

西沙群岛位于海南岛东南

方,地处北回归线以南,优越的自然条件形成了西沙群岛奇特的景观。在西沙群岛上,栖息的鸟类有6万多种,这里也有“鸟的天堂”的美誉。

从去年开始,海南旅游部门就开始着手进行西沙旅游的发展规

划,主要考虑到西沙岛礁生态承载力有限,旅游开放必须规划先行,具体包括接待能力、从大岛到小岛的交通工具、西沙生态保护规范、西沙环境保护条例等方面的细节。

据介绍,西沙旅游将以海上邮轮为主,空中为辅。海南方面希望年

内能够开通到西沙的海洋旅游。第一步先开放西沙的旅游,第二步开发海南岛近海无居民岛屿的旅游。

据记者了解,目前赴西沙旅游的航线已经确定,即由海口、三亚至西沙北礁及附近岛屿,由“椰香公主号”游轮执行此航段。

代表语录

“吃饱穿暖、生活富裕不是现代化,生活城市化、环境田园化、社会关系亲情化,才算现代化。如果说昆山有‘路’,那就是一条改革开放之路,中国特色社会主义之路。”

——十八大代表、昆山市委书记管爱国

“党员干部学习科学发展本领,就好比战争年代学会开枪使炮,学不好就会输得一塌糊涂。”

——十八大代表、河南濮阳西辛庄村党支部书记李连成

“改革不是单打一,而是经济、政治、社会等领域改革综合推进。改革重点应该放在解决群众反映强烈、与科学发展观相悖的问题上。”

——十八大代表、徐州市委书记曹新平

专家观点

“‘中国特色’,是中国共产党在中国新民主主义革命、社会主义革命和社会主义建设探索中一贯坚持的独特视角。”

——中共中央党校教授辛鸣

“历史告诉我们,不能走封闭僵化的老路,不能走改旗易帜的邪路,也不能原地踏步,而是要走中国特色社会主义道路。这是通向民族复兴的唯一正确之路。”

——中央文献研究室第一编研部主任陈扬勇
据新华社



“我给大家鞠一躬”

11月9日,陕西省代表团分组讨论十八大报告。西安荣华集团董事长、党委书记崔荣华代表发言时站起来给大家深深鞠了一躬。

崔荣华说:“我感恩改革开放的时代,感恩党的培养,感恩所有人的支持。十多年前我创业时只有十多个人,如今发展成1400多人的企业集团、资产总额十多亿元,靠的是国家的好政策。”

新华社发

争相采访

11月9日,十八大代表分组讨论向媒体开放。讨论间隙,中央国家机关代表团代表、国务院港澳事务办公室主任王光亚刚走出会议厅,便遭遇大批记者“围堵”采访。

新华社发

十八大代表、中国海洋石油总公司董事长王宜林:

中海油收购尼克森有望年底完成

据新华社北京11月9日电 十八大代表、中国海洋石油总公司董事长王宜林9日表示,对中国海洋石油有限公司成功收购加拿大尼克森公司充满信心,中海油将全力配合好项目所在国的审查。

9日,出席十八大的中央企业系统代表团举行开放团组讨论。王宜林在回答记者提问时

说,中海油有限公司对尼克森公司的收购预计将于2012年底完成交易。

今年7月23日,中海油总公司下属上市公司中海油有限公司宣布,将以151亿美元现金收购尼克森公司所有流通中的普通股。11月2日,加拿大工业部长帕拉迪斯发表声明说,加政府决定将审批中海

油有限公司收购尼克森公司申请的期限再次延长至12月10日。这已是加拿大政府第二次延长这笔收购案的审批期限。

对于加拿大连续两次延长审批期限,王宜林认为实属正常。“这笔交易如果成功,将是中国企业最大的一单海外收购。由于项目庞大,政府有关部门、公司所在国家

必然要进行具体的审查工作。中海油将全力配合好项目所在国的审查。”王宜林说。

目前,这笔交易已获得尼克森公司股东大会的批准。王宜林说,中海油有限公司和尼克森公司都是上市公司,两家公司市场表现都很好。上市公司的收购符合经济全球化的惯例。

十八大代表、中国石油天然气集团公司董事长蒋洁敏:

今冬不会出现天然气荒

据新华社北京11月9日电 十八大代表、中国石油天然气集团公司董事长蒋洁敏9日表示,虽然今年三季度公司天然气板块出现亏损,但绝不会调整天然气生产与供应策略,今年冬天肯定不会出现气荒。

“我们将按照计划,按照上级要求,全力保障天然气市场的供应。”在中央企业系统代表团开放团组讨论时,蒋洁敏回答了记者的提问。

他说,中石油天然气资源是落实的,配备总体和市场相衔接。天然气板块出现亏损,主要是由于国

内天然气价格没有完全理顺导致的。

为保障今冬天然气供应,中石油采取的措施主要有三条:一是增加资源供应,国内油气田将开足马力生产;二是从中亚等地进口的天然气将尽最大努力保证供应国内市场;三是制定相应预案,加强需求侧管理。

蒋洁敏表示,十八大报告明确提出深化资源性产品价格改革的总要求,我国的天然气价格改革已经开始,被市场、用户和投资者广泛认可,这将有力支持天然气业务发展。

西气东输香港支线年底供气

据新华社北京11月9日电 十八大代表、中国石油天然气集团公司董事长蒋洁敏9日说,西气东输二线香港管道工程今年年底正式向香港供气,将为香港的能源结构调整和能源保障作出贡献。

9日,出席党的十八大的中央企业系统(在京)代表团举行开放团组讨论。蒋洁敏在回答记者提问时说,西气东输二线香港管道工程本月已经全线贯通,具备了输气能力。

香港管道工程是西气东输二线项目的一部分,设计年输气能力60亿立方米。项目由中国石油天然气股份有限公司和香港青山发电有限公司按股比60:40合资建设。气源之一是西气东输二线输送的进口中亚天然气。

西气东输二线管道工程是我国第一条引进境外天然气资源的大型管道,西起新疆霍尔果斯,东至上海,南至广东、香港,全长8704公里,设计年输气量300亿立方米。

张学记代表:

发论文硬指标不利于创新

据新华社北京11月9日电 如果爱因斯坦活在中国今天的高校科研体制内会怎样?这是十八大代表、北京科技大学教授张学记在参加分组讨论后在驻地与媒体记者开的一个玩笑,但却透露出这名国家“千人计划”人才、生物工程与传感技术界领军人物对十八大报告所提出的“实施创新驱动发展战略”的深深思考。

张学记说,中国科技创新不足还要从体制上找原因,落脚到教育,诸如在核心期刊发论文的硬指标等规定束缚了高校学生和教研人员的冒险精神。

“创新是不可预知的,越是创新性强的东西越不可预测,在短时间考核压力下只能做一些把握性比较大,创新性比较弱的工作。”张学记说,发论文,评奖,拿科研经费——这样的学者评价机制不利于创新。

张学记说,鼓励创新的学者评价机制应当是:第一、科研成果在这个领域是否众人知晓;第二、科学大会上是否被邀请作大会报告;第三、是否进入这个领域学术刊物的编委。当然,最重要的评价标准是研究成果在这个领域是否不可或缺。